

# 东盟农业信息摘要

2024 年第 22 期

(总第 66 期)

中国东盟农资商会

2024 年 9 月 29 日

## 本期 要 目

- ◎泰国推出新培训计划以提高农民收入
- ◎世界银行将支持菲律宾开发更多农业项目
- ◎越南 5 月份的肉桂出口量增长了 75%
- ◎尽管出口推动，但马来西亚 5 月份棕榈油库存为三个月来的高点
- ◎越南 6 月份咖啡价格下跌
- ◎PM Kisan 第 17 期付款：印度将向 9260 多万受益农民发放 2,000 亿卢比

# 泰国推出新培训计划以提高农民收入

由 Thammanat Prompao 领导的泰国农业与合作社部（Thai Ministry of Agriculture and Cooperative）宣布推出新的职业发展和营销计划，以提高农民收入并增加他们的农业技术知识。

最近，职业发展和营销小组委员会（Subcommittee on Career Development and Marketing）召开首次会议，重点讨论了通过生产、营销和职业发展方面的培训来改善农业生计。

该计划旨在根据泰国政府 2023 财年社区土地分配计划，解决农民的土地使用问题。

该计划要开展的活动包括组织全面培训，以提高农民的技能 and 成熟度，从而提高其生产力。初步结果显示，参与该计划的 1,741 名农民的人均收入为 43,842 泰铢，比之前的 39,470 泰铢人均收入增长了 11.08%。这项努力是泰国农业与合作社部在四年内将农民收入增长两倍的更广泛战略的一部分。

为了实现这一宏伟目标，泰国政府已在全国 12 个省份指定了试点地区，每个区域选定两个省份。相关机构的任务是规划和推广符合当地农民需求的职业发展和营销战略，确保农民收入可持续增长。

从去年十月至今年四月，泰国农业与合作社部联合多家机构，在 222 个地区开展了职业和市场推广活动，惠及 9,000 多名农民。

这些活动涵盖七个关键领域：基于分区数据的土地开发和利用、水资源开发和基础设施、职业发展和晋升、分类促销、获取财政资源、家庭会计推广以及其他支持活动。

这些活动涉及农业技术方面的知识转移和培训，以提高产品质量、增加价值。营销策划和创业技能也是培训的一部分，旨在缩小地区差距。

此外，该计划鼓励组建新合作社，及在社区土地分配区域加强现有合作社，以提高农民群体的社会和经济韧性。

该计划还涉及根据 **Ban Munkong** 项目在沙缴府、那空帕侬府、巴蜀府、猜也奔府、难府和清莱府六个府进行住宅开发，包括公共设施、经济和社会发展等方面。

泰国农业与合作社部已指示其内部机构在那空帕侬府推广 **Sok Mae** 农业合作社模式。据 **KhaoSod** 报道，该模式位于 **Pa Dong Mu** 和 **Pa Huai Si Khun** 国家森林公园保护区，侧重于橡胶树和水稻种植，以促进该地区农民的专业化和市场化发展。

（来源：thethaiger）

## 世界银行将支持菲律宾开发更多农业项目

世界银行正在寻求资助更多的菲律宾项目，以便在食品价格上涨的背景下提高该国的农业生产力。

世界银行驻文莱、马来西亚、菲律宾和泰国国家主任 Ndiam é Diop 6 月 7 日在一个论坛的间隙告诉《商业世界》(BusinessWorld, 菲律宾的一份商业报纸): “世界银行非常支持菲律宾发展农业和提高农业生产力”。他指出, “在我们看来, 在中长期内提高农业生产力是降低食品价格的关键途径之一, 而食品价格是整体通胀的主要驱动因素”。

随着公用事业和运输价格的上涨, 5 月份菲律宾的整体通胀率迅速上升至六个月来的高点 3.9%。这是年度通胀率连续第四个月上升。

菲律宾央行表示, 最新的通胀数据符合其预期, 即由于厄尔尼诺现象对农业产量的影响, 通胀可能会在 7 月份加速。Diop 先生表示, “我们支持农业已有四年了, 并且一直是强力支持。”

去年 11 月, 菲律宾农业部启动了三个由世界银行资助的项目, 总金额达 9.2 亿美元, 旨在提高该国农业和渔业部门应对气候冲击的韧性。这些项目包括菲律宾农村发展项目扩展工程 (Philippine Rural Development Project Scale Up)、棉兰老岛包容性农业发展项目 (Mindanao Inclusive Agriculture Development Project) 以及菲律宾渔业和沿海地区复原能力项目 (Philippine Fisheries and Coastal Resiliency Project)。

Diop 先生表示, 世界银行还在寻求资助一些项目, 以填补菲律

宾在教育 and 数字基础设施方面的现有差距。

“今年，我们在许多领域都有项目。教育是我们今年支持的一个领域，”他说。“我们正在帮助重建学校，我们称[该项目]为‘更安全的学校重建’”。

这项总金额为 5 亿美元的“更安全、更坚韧的学校基础设施”项目将满足菲律宾受灾学校的设施修复需求，并提高其抗灾能力。该项目预计将覆盖菲律宾各地的 3,000 多所学校。

菲律宾是世界上最容易发生灾害的国家之一。菲律宾教育部的数据显示，2021 年到 2023 年，全国共有 3,484 所学校设施受到灾害影响。

Diop 先生表示，“我们正在通过缩小菲律宾的数字鸿沟来助力该国数字行业发展，通过将光纤引入落后地区，来帮助这些地区拥有更好的互联网连接。”

根据世界银行的另一项研究，只有 33% 的菲律宾家庭可以接入固定互联网，70% 的菲律宾人使用活跃的移动宽带。

Diop 先生补充说，世界银行今年还将为可持续复苏和气候变化方面的措施提供资金。“几乎每年，我们都支持许多领域的政策改革，也包括可持续复苏和气候变化领域的改革。所有这些都是我们今年正在准备和开发的项目，”他说。

2022 年，世界银行是菲律宾第三大官方发展援助来源，占其总贷款的 21.18%，具体受援金额为 68.6 亿美元。

（来源：bworldonline）

## 越南 5 月份的肉桂出口量增长了 75%

2024 年 6 月 14 日，《越南新闻》援引越南胡椒和香料协会（Vietnam Pepper and Spice Association）的消息称，越南 5 月份出口了 11,176 吨肉桂，环比增长 75%，出口金额 3,110 万美元，环比增长 63%。

5 月份，越南对中国的肉桂出口量激增了 513.6%。

报道称，印度、孟加拉国和美国是越南肉桂的三大出口市场。

越南胡椒和香料协会会长 Hoang Thi Lien 表示，越南农民一直在不断开发新的种植技术，提高肉桂树的质量和产量。

越南有数十家公司投资现代化的肉桂加工生产线，以生产更多优质产品满足市场需求。

该行业正在寻求制定一项长期战略，使越南成为全球领先的可持续肉桂供应国。

据当地媒体报道，越南肉桂出口产业预计将继续蓬勃发展，这有助于提高越南农产品的价值并增加农民收入。

（来源：news.cn）

## 尽管出口推动， 但马来西亚 5 月份棕榈油库存为三个月来的高点

马来西亚棕榈油行业监管机构 6 月 10 日表示，尽管棕榈油出口强劲，但被产量增长抵消，使得该国 5 月份棕榈油库存小幅上升至三个月来的高点。

马来西亚棕榈油局（MPOB）表示，马来西亚 5 月份的棕榈油库存较上月增长了 0.5%，达到 175 万吨，为 2 月份以来的最高水平。

棕榈原油产量较 4 月份增长了 13.48%，至 170 万吨，为六个月来最高。该国棕榈油出口量也上升至六个月来的最高点，达到 138 万吨，较 4 月份增长了 11.66%。

马来西亚这个仅次于印尼的全球第二大棕榈油生产国发布的数据，可能对基准期货构成压力。到午盘休息时，价格下跌了约 0.6%。

路透社的一项调查曾预测，马来西亚 5 月份棕榈油库存为 175 万吨，产量为 165 万吨，出口量为 141 万吨。“棕榈油的产量增长远远超出了行业预期，”一家全球贸易公司驻新德里的经销商表示。“如果这一趋势在未来几个月内持续下去，棕榈油的价格将会面临压力，特别是如果出口量不能超过 150 万吨，而这看起来很困难。”

植物油经纪商 Sunvin 集团的研究主管 Anilkumar Bagani 表示，马来西亚棕榈油局的报告对市场的分析是客观、中性的。

他表示，棕榈油相对于大豆油和葵花籽油等竞争产品来说，价格降低使其对印度等价格敏感的买家来说具有吸引力。

（来源：malaymail）

## 越南 6 月份咖啡价格下跌

贸易商 6 月 14 日表示，随着巴西开始进入咖啡收获季，该周越南咖啡价格跟随全球价格小幅下跌，但印度尼西亚的咖啡价格却意外出现波动。

越南中部高原是越南最大的咖啡种植区，这里的咖啡豆售价为 120,000 至 121,000 越南盾（合 4.72-4.76 美元），略低于上周的 123,500 至 125,000 越南盾。

9 月份交割的罗布斯塔咖啡一周内下跌 152 美元，截至 2024 年 6 月 12 日收盘，每吨价格为 4,142 美元。咖啡带的一位贸易商表示：“由于巴西已经开始收获咖啡，缓解了目前市场对咖啡豆的需求，因此咖啡的价格略有下降。不过，越南 5 月份的咖啡出口状况不佳，阻止了价格进一步下跌。”

海关数据显示，越南 5 月份出口了 79,358 吨咖啡，即 132 万袋咖啡（每袋 60 公斤），较上月下降了 47.8%。贸易商此前预计，越南 5 月份的咖啡出口量约为 158 万袋（每袋 60 公斤）。

海关数据显示，今年前五个月，越南共计出口了 817,514 吨咖啡，同比下降了 5.8%。咖啡带的另一位贸易商表示，咖啡市场不温不火，因此许多人转向胡椒交易。这位贸易商表示，“有些贸易商已转向印尼购买咖啡豆，但由于该国咖啡豆价格高且质量不同，所以此类贸易商数量不多，同时也有一些人开始从事胡椒交易”。

（来源：brecorder）

## PM Kisan 第 17 期付款： 印度将向 9260 多万受益农民发放 2,000 亿卢比

印度总理农民荣誉基金计划（PM Kisan）第 17 期付款：印度联邦农业与农民福利及农村发展部部长 Shivraj Singh Chouhan 在 6 月 15 日的新闻发布会上介绍了备受期待的 PM-KISAN 计划第 17 期资金有关发放信息。莫迪总理将在 2024 年 6 月 18 日访问瓦拉纳西期间发放这笔款项，总金额约为 2,000 亿卢比。此次活动将由印度联邦农业与农民福利部和北方邦政府协调组织，还将向包括 Krishi Sakhis 在内的 3 万多个自助团体颁发证书。

Shivraj Singh Chouhan 部长对莫迪总理给予农业领域的信任和支持表示感谢。他强调了农业在印度经济中的关键作用，指出农业是印度经济的基础，提供了大部分就业机会，确保了印度粮仓充盈。

### PM Kisan 第 17 期资金发放日期已确认

PM KISAN 计划于 2019 年 2 月 24 日启动，旨在向所有拥有土地的农民提供财政支持，但对高收入群体有特定的排除条件。截至目前，印度政府已向全国 1.1 亿多农民支付了超过 3.04 万亿卢比的补贴。PM Kisan 第 17 期资金支付后，将使这一总额超过 3.24 万亿卢比。印度总理只需单击鼠标，就能使 9,260 万农民受益。

Chouhan 部长强调了 PM KISAN 计划中受益人登记与核实过程的透明性。即将发放的这期资金彰显了印度政府对农民福利的承诺，也反映了印度总理莫迪对农业的持续重视。

6 月 18 日的活动还有多位政要参加，包括北方邦邦长、首席部长

约吉·阿迪蒂亚纳特及印度邦政府的多位其他部长。印度联邦的部长们将访问 50 个 Krishi Vigyan Kendras (农业科技中心), 与农民互动, 提高他们对各项政府计划的了解。

Chouhan 部长强调了 Krishi Sakhis (妇女农民) 的作用。她们是训练有素的女性农民, 担当辅助推广人员, 将在本次活动中得到表彰。作为实现“三千万有收入独立女性 (Lakhpati Didis)”的更大目标的一部分, 这些女性在支持其他农民并赚取额外收入方面发挥了重要作用。截至目前, 已有 12 个州的超 34,000 名 Krishi Sakhis 获得了认证。

Chouhan 部长还讨论了其他措施, 例如为 4,000 多万农民提供财务保障的 Pradhan Mantri Fasal Bima Yojana 计划, 以及尽管全球价格飙升, 仍在继续提供补贴肥料。

此次活动将在多个平台上进行现场直播, 包括 DD、DD Kisan、MyGov、YouTube 和 Facebook, 确保全国各地的农民都能参与。Chouhan 部长敦促农民通过各种可用媒介加入本次活动, 与印度总理直接互动。印度农业与农民福利部秘书长 Manoj Ahuja 和印度农业研究与教育部 (DARE) 秘书长 Himanshu Pathak 也出席了本次新闻发布会。

(来源: krishijagran)

为了更好地传播交流东盟及周边国家农业农资经贸信息，促进双边、多边贸易合作，中国东盟农资商会从 2021 年年末开启东盟农业经贸信息收集工作，已整理翻译丰富信息资料。商会从 2022 年 6 月起定期编发《东盟农业信息摘要》，分享给会员企业和相关单位。

更多东盟国家资讯、报告、供需等中英文信息，请登录“澜湄农业农资经贸技术综合信息平台”（[pt.cacac.com.cn](http://pt.cacac.com.cn)）或“中国东盟农资网”（商会官方网站）。也可直接与商会工作人员联系。

本摘要由中国东盟农资商会综合整理编译，如需转载请注明出处。

---

联系人：周予晴                      邮 箱：[cacac2015@163.com](mailto:cacac2015@163.com)  
地 址：北京市宣武门外大街甲 1 号环球财讯中心 C 座 15 层  
邮 编：100052                      电 话：010-59337904

---